

“家门口”服务，幸福感满格

薛家岛街道珠江路社区不断提升精细化治理水平,办好百姓身边事



□文/图 本报记者 丁霞

近年来,薛家岛街道珠江路社区通过打造“社区事居民议”工作平台,引导居民主动参与社区治理,不断提升社区精细化治理能力,切实办好百姓身边事。据了解,该社区引进新型物业、为老旧小区加装电梯、进行小区楼牌号提升、优化“家门口”社区服务品牌,让社区居民实实在在地感受到了居住环境的变化,以及生活品质的提升。



珠江路社区环境焕然一新。

“社区事居民议”老楼装上新电梯

近日,记者走进薛家岛街道珠江路社区,在梧桐园小区18号楼3单元看到了已经投入运行的电梯,不时有居民乘坐电梯出入。“我住7楼,之前爬楼很吃力,当时就想着能装上电梯就好了,没想到真的能实现。”刚下电梯的居民杨先生高兴地告诉记者。

“梧桐园是老旧小区,这个单元的大多数居民年纪比较大,安装电梯能让高层住户享受到更多的便利,但是也需要与低层住户沟通,让他们也同意加装电梯。”薛家岛街道珠江路社区党委书记薛龙江告诉记者,该加装电梯项目从2020年5月开始运作,2020年12月试运行,今年2月正式运行。

“梧桐园老旧小区加装电梯是通过该单元的居民民主协商、社区现场办公、集结各方力量,最终达成的一致意见。”薛龙江告诉记者,近年来,珠江路社区借助“社区事居民议”平台,做好社区治理的新文章,不断提升社区精细化治理水平。

“梧桐园小区是薛家岛街道第一个开展老楼加装电梯工作的小区,也是社区实现居民自治的典型示例之一。”薛龙江说。

家门口“赶大集”社区服务花样多

薛龙江是一名“90后”,他从2019年5月份开始担任珠江路社区的党委书记。来到社区后,薛龙江根据社区实际,开创了“一核四圈”党建工作法,打造“家门口”社区服务新品牌。

“我们结合区域化党建共建、双报到等资源优势,以居民需求作为平台出发点,将各类优质资源进行整合引进社区,在社区开展义诊、义剪等惠民服务,让社区居民在家门口就能享受到这些便民服务,体验在社区里‘赶大集’的乐趣。”薛龙江告诉记者,近年来,社区一直在为用心服务居民上下功夫,同时,根据居民的文化生活需求,成立了合唱队、太极拳、剪纸队、志愿服务队等十多个深受居民喜爱的队伍。据了解,珠江路社区还荣获青岛市2019年度精神文明建设工作先进单位称号。

“目前,我们的党员合唱团有40多人,社区剪纸队有20多人,各种文化队伍仍在不断扩大,各类文体活动也都精彩纷呈。”薛龙江表示,珠江路社区会持续开展居民喜闻乐见的文体活动,满足社区居民的精神文化需求,切实提升居民的幸福感。

楼牌号变清晰 居住环境变美了

如今的珠江路社区,道路整洁、环境优美。在社区小广场上,经常可以看到一些居民带着孩子散步、聊天。

“我们小区之前不仅卫生环境差,还存在诸多不安全因素。今年,社区引进新物业后,小区整体面貌焕然一新。”兰东小区居民孙妍卿告诉记者,居住环境变好了,心情也特别好。“看看我们现在的楼牌号,一目了然。以前可不是这个样子,楼牌号模糊不清。有时候朋友来家里说要好久时间才能找到楼号。”顺着孙妍卿指向的位置,记者看到了她说的楼牌号,现在的楼牌号清晰可辨。

“2020年初,有群众反映兰东小区部分门牌号不清晰,所以我们决定对兰东小区A、B、C区进行楼牌号的提升。”薛龙江告诉记者,除了对楼牌号进行提升,小区目前还在安装行人门禁、车辆道闸,为小区后期的精细化治理做好准备。从居民需求出发、从细处着手、为居民提供更好的服务。“下一步,社区要更好地整合资源、优化服务平台,实现社区治理能力和服务水平双提升,切实办好百姓身边事。”薛龙江表示。

藏马镇

融创职工公寓 落户藏马山居

□记者 丁霞 通讯员 安秀梅 报道

本报讯 日前,融创藏马山职工公寓搬迁仪式在藏马镇藏马山居圆满举行。在藏马镇党委政府的支持下,青岛融创藏马山项目公司、青岛融创藏马山文旅公司新职工宿舍落户藏马山居。

新职工宿舍配备空调、燃气热水器等生活设施,包含单间、双人间共70套房间。需要居住宿舍的员工,只要满足申请条件,按照宿舍申请流程申请,申请成功后便可入住。

藏马山居位于乡村振兴示范园,配套建设了旅游大食堂、藏马影城、生活超市等项目,能很好满足入驻职工的生活、文化、消费需求。

新职工宿舍的落成,不仅可为企业提供便利,也能为藏马山居四个村带来收益,预计每年可为村民增收130余万元,对深化企地合作,提升企地融合力,打造融创藏马品牌具有积极意义。

黄岛街道

举行治理开放日 零距离征集诉求

□记者 丁霞 通讯员 宋飞 报道

本报讯 近日,黄岛街道卧鹏社区涓洲岛街网格在社区活动广场开展以“携手共享·感恩奋进”为主题的治理开放日活动,辖区近百名女性居民参加此次活动。

据了解,运动会现场高潮迭起,欢笑声不断。居民朋友们兴致勃勃地参与踢毽子、跳绳、抢凳子等运动项目,整个现场气氛十分热烈。

此外,在活动广场的另一侧,特别增设了“诉求受理”区,现场征集各类民生诉求。黄岛街道卧鹏社区涓洲岛街网格党总支书记管艳说:“通过开放日活动收集民意,让我们今后可以更好地为社区居民服务”。

据了解,当天共收集各类诉求和建议30余条。

隐珠街道

整治地桩地锁 提升小区品质

□记者 梁玉鹏 通讯员 周伟 报道

本报讯 近期,隐珠街道综合行政执法中队加强物业执法力度,对小区内私设地桩地锁乱象开展集中整治行动。

据了解,本次整治行动中,隐珠街道综合行政执法中队共出动执法人员53人次,执法车辆13台次,清理地桩地锁116处。通过本次集中整治,有效遏制了私设地桩地锁蔓延的趋势,进一步规范了小区停车秩序,为辖区居民消除了安全隐患,提升了小区品质。

接下来,隐珠街道综合行政执法中队将继续巩固整治成果,加大巡查执法力度,建立长效机制,防止私设地桩地锁现象反弹,确保整治成果长效化,为辖区居民创造一个安全、和谐、舒适的人居环境。

泊里镇开展“我为群众办实事,社会治理服务月”实践活动

“摆摊设点”专办民生实事

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,在泊里镇信阳大集,一处“民生摊点”格外引人注目。“大叔,我们正在开展‘我为群众办实事,社会治理服务月’实践活动,您有什么诉求,都可以告诉我们”,专职网格员一边向群众介绍此次活动,一边将群众的建议和诉求详细记录在册。

“今天网格员在助老大食堂给大家免费磨菜刀、磨剪刀,有需要的居民可以随时过来。”菜园社区居家养老服务中心是“民生摊点”的第二站,网格员通过社区的大喇叭向群众传递了这一消息。很快,“民生摊点”就围了一圈前来打磨的群众,“你们这个活动真是接地气!”拿到打磨好的剪刀,居民王大爷向网格员伸出了大拇指。

“民生摊点”以流动工作站为载体,不仅能够随时随地收集群众的建



网格员正在受理群众诉求。

议和诉求,还能为居民提供免费测量血压、免费理发等惠民服务。

据了解,自4月20日起,泊里镇以社会治理流动工作站为载体,联合20个新村和社区联建单位党支部,持续开展“我为群众办实事,社会治理服务

月”实践活动。活动开展以来,专职网格员累计收集群众诉求并上报“我为群众办实事”事件170余件,解决公交卡充值、医保卡补办等各类民生事项120件次,以实际行动解民忧、纾民困、暖民心,不断提升居民的幸福感。